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Жизнь общества сегодня ставит серьезнейшие задачи в области воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту. В моей работе, как классного руководителя, одной из главных задач является воспитание подрастающего поколения. Важнейшая составляющая процесса воспитания – формирование и развитие патриотических чувств. Без наличия этого компонента нельзя говорить о воспитании по-настоящему гармоничной личности. Военно-патриотическое воспитание тесно связано с воспитанием патриотизма. Военно-патриотическое воспитание – образовательная технология двойного назначения, поскольку всеми доступными формами вооружает юного гражданина важнейшими морально-психологическими качествами, необходимыми как будущему защитнику Родины, так и вполне мирному человеку. Ведь смелость, твердость характера, физическая выносливость необходимы как защитнику Родины, так и врачу, инженеру. Разве не укрепляют силу воли, не вырабатывают у молодых людей терпение походы, состязания, военизированные игры, в которых мы с классом участвуем.



Задача подготовки защитников Родины, стоящая перед нами, педагогами, весьма сложная и ответственная. Каждый учитель в школе должен пересмотреть как, с помощью каких средств, методов и приемов привить современному школьнику чувство патриотизма, которое гарантировало бы укрепление территориальной целостности России; любовь к ней; защиту Родины, как в мирное, так и в военное время (а не предательство и уклонение от службы в армии). Актуальность выбранной темы для классного часа обусловлена значением Великой Отечественной войны в истории России. Актуальности данной темы на современном историческом этапе послужили взгляды на события Великой Отечественной войны. Историческое осмысление тех героических событий, уточнение многих деталей боевых и трудовых подвигов. Актуальность данной темы заключается и в необходимости развития патриотизма у подрастающего поколения. Сложностью и противоречивостью этого понятия и формами его проявления. Данное понятие включает целый комплекс разнородных составляющих, значение и смысл которых меняются во времени и пространстве в зависимости от конкретных исторических обстоятельств. Чувство патриотизма обязательно необходимо развивать у подрастающей молодежи. 







 
Цель работы: проследить отрезок времени, охватывающий период с 1944 года до окончания Великой Отечественной войны и попытаться восстановить судьбу Колесникова Алексея Ивановича – участника военных событий данного отрезка времени – бывшего учителя ОБЖ нашей школы. Данная тема стала интересна мне настолько, что возникло желание заниматься ею длительное время. Для целенаправленного поиска мною была поставлена задача: встретиться с самим Колесниковым А.И., найти близких родственников, чтобы собрать материал о нём и оформить его, чтобы сохранить для будущих поколений. 




Также целью данной работы является нахождение  материала, с помощью которого можно формировать чувство патриотизма, в том числе чувство гордости и уважения к своей малой Родине и своему учебному заведению, к людям, которые там работали и учились. Одним из наиболее ярких страниц в истории, позволяющих выполнить эту задачу являются события Великой Отечественной войны. 








Практическая значимость работы состоит в том, что материалы моей исследовательской работы могут быть использованы для проведения классных часов, внеклассных мероприятиях, проводимых в нашей школе. Материалы работы я хочу подарить музею  школы, пусть подрастающее поколение знает, какие патриоты своей страны работали у нас учителями. Война – это самое страшное событие в истории каждого народа, несущая смерть, разрушения, страдания миллионов людей. В Великой Отечественной войне советский народ одержал победу, понеся огромные потери. Несколько десятков миллионов человек погибли, сотни городов были разрушены, нанесен огромный экономический ущерб. Но, несмотря на все трудности, наши деды и прадеды смогли отстоять независимость нашей Родины. Каждый человек внес свой вклад в эту победу. Большой вклад внёс и Колесников А.И. И мы, учителя и ученики этой школы, не должны об этом забывать. Я считаю, что изучение данной работы создаёт условия для развития  у учащихся активной гражданской и патриотической позиции, трепетного отношения к истории своей страны, своего народа, своей семьи, через сохранение памяти предков, участвовавших в борьбе за свободу и независимость своей отчизны.

Классные часы являются основным компонентом системы работы классного руководителя по воспитанию школьников, в том числе и патриотического.
Классный час «Урок Памяти»

Цель: 
1. Воспитание патриотизма, чувства гордости за героическое прошлое своего народа. 
2. Формирование исторической памяти и преемственности поколений на основе углубления знаний о Великой Отечественной войне. 




                   3. Воспитание чувства благодарности и уважения к старшим поколениям, отстоявшим независимость Родины. 

                                                                    4. Расширение знаний учащихся о Великой Отечественной войне.
5. Воспитание чувства уважения к ветеранам через живое общение с ними; патриотических чувств к  Родине и её истории.
6. Воспитание  уважения к ветеранам войны.
Оборудование:

· Мультимедийное оборудование. Презентация к уроку 
· Песня из кинофильма «Офицеры».     

· Фонограммы к песням  «Землянка», «Мы на свет родились»

· Выставка книг о войне.

· Плакаты «1941 – 1945», «Никто не забыт, ничто не забыто»

На доске  тема и эпиграф  классного часа. 

Боль войны - неподъёмная кладь.
И большая людская беда!
Эту память у нас не отнять:
Никому! Ни за что! Никогда! 

Вступительное слово учителя:

Эта память о прошлой войне
Не даёт нам покоя давно.
Наша жизнь дорога нам вдвойне,
Когда войны мелькают в кино!

Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, края, страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передается из поколения в поколение и не дает померкнуть далеким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен сохранить каждый россиянин. 
Мы, ныне живущие, не  знаем самого главного – что чувствовал человек во время тех страшных событий.

Перенесёмся на несколько десятилетий назад. Узнаем о тех, для кого война стала началом взрослой жизни. 

Сценка. «Выпускной»

Юноши и девушки – выпускники школы.

- Какое утро, какой рассвет, вот бы никогда не кончалась наша последняя школьная ночь. Как же хорошо, уже и птички просыпаются и теплынь такая.
- Все когда-нибудь кончается, но это и неплохо – ведь дальше будет настоящая жизнь.
- Ой, ребята, как представлю, лет пять пройдет, мы все институты закончим. Вырастем.
- Может, кто и замуж выскочит.
- Ага, или женится.
- Нет, это потом. Я геологом буду, в тайгу поеду. Романтика.
- А я вот хочу летчиком быть, испытателем.
- А я на учителя пойду. Зачем нам в мирное время военные профессии?
- А я врачом, у меня и начальная подготовка есть.
- А я мечтаю приносить людям добро.
- А я мечтаю о любви…

Один из юношей фотографирует

-  Внимание! Внимание! Снимаю! Исторический момент, запомним, 22 июня 1941 года.

Включается радио.

Сообщение Ю. Левитана о начале войны.  

Двое учащихся читают стихотворение Б. Окуджавы
Девочка (на фоне тихо звучащей музыки): 
Мальчик: 
Ах, война,   




Ах, война,
что ж ты сделала, подлая: 


что ж ты сделала, подлая:
Стали тихими наши дворы, 


Вместо свадеб – разлуки и дым,
Наши мальчики головы подняли, 

Наши девочки платьица белые
Повзрослели они до поры, 


Раздарили сестренкам своим.
На пороге едва помаячили и ушли, 

Сапоги - ну, куда от них денешься?
За солдатом  солдат… 



Да зеленые крылья погон…
До свидания, мальчики! Мальчики, 
Вы наплюйте на сплетников, девочки.
постарайтесь вернуться назад. 

Мы сведем с ними счеты потом.
Нет, не прячьтесь вы, 



Пусть болтают,
будьте высокими, 



что верить вам не во что,
Не жалейте ни пуль, ни гранат 

Что идете войной наугад….
И себя не щадите – и все-таки 

До свидания, девочки!
постарайтесь вернуться назад. 

Девочки, постарайтесь вернуться назад.
Учитель: К сожалению, многие из них не вернутся домой… 
Война вошла в жизнь нашего народа ненавистным воем вражеских бомб, разрушенными городами и селами, миллионами убитых на фронтах, угнанных в рабство, замученных в лагерях смерти. На защиту Родины становился весь наш народ. В сердце каждого закипала ненависть к врагу. Не унывали наши защитники, проявляя героизм и храбрость, поддерживали друг друга в дни тяжелых испытаний. Тогда и рождались русские пословицы «Родина – мать, умей за нее постоять».








Помогала солдатам   и песни.  Они вспоминали о родном доме, о своих близких, обо всем, что дорого сердцу. Во время Великой Отечественной войны советские бойцы, отдыхая в землянках в перерывах между боями, вспоминали своих близких, с которыми их разлучила война. Сидя на промерзлой земле, они грелись у огня и тихонько напевали «Землянку» (на фоне фонограммы все поют):Бьется в тесной печурке огонь, 







На поленьях смола, как слеза, 







И поёт мне в землянке гармонь 







Про улыбку твою и глаза…. 








Ты сейчас далеко-далеко. 








Между нами снега и снега.








До тебя мне дойти нелегко, 








А до смерти — четыре шага…







Эта песня была верной спутницей солдат в течение всей войны и, обойдя все фронты, стала поистине народной. 
Учитель: Мы не знаем войны, но мы слышали о ней от старших, не могли не слышать, потому что она пришла в каждый дом, в каждую семью. Дороги войны…

От Бреста до Москвы 1000 километров, от Москвы до Берлина – 1600. Всего 2600 километров. Если считать по прямой. Поездом – четверо суток, самолётом – четыре часа. А перебежками, по-пластунски, - долгих 4 года, 1418 дней! 

Это подвиги солдат, их бесстрашие и героизм, это долгие минуты ожидания тех, кто остался в тылу.

И в результате - 27 миллионов погибших на полях сражений, замученных в фашистских концентрационных лагерях, умерших от ран в госпиталях…
1-й чтец: 





2-й чтец:

Летней ночью, на рассвете 



Он хотел людей свободных 

Гитлер дал войскам приказ 


 
Превратить в рабов голодных

И послал солдат немецких 



Навсегда лишить всего

Против всех людей советских- 


А упорных и восставших,

Это значит – против нас 



На колени не упавших, истребить до одного!

1-й чтец: 





2-й чтец:
Он велел, чтоб разгромили 



Чтобы было всё для немцев

Растоптали и сожгли 




Для фашистов - иноземцев,

Всё, что дружно мы хранили,



А для русских и для прочих,

Пуще глаза берегли. 




Для крестьян и для рабочих

Чтобы мы нужду терпели, 



Ничего!

Наших песен петь не смели

1-й чтец: 





2-й чтец:
И от моря и до моря




Все советские народы

Возмущённый встал народ 



Против общего врага,

Дать отпор врагу - фашисту,
 


Все, кому мила свобода

Защитить свой славный род. 



И Россия дорога!
Сценка «Жди меня»

Она: Дорогой мой! Кажется, целая вечность прошла с тех пор, как я проводила тебя. Каждый день жду почтальона, жду твоей весточки. Люблю тебя, волнуюсь, скучаю.

Он: Я с тобой, мой друг! Разве ты не слышишь, как я глажу твои волосы, как, прижавшись к ним лицом, стараюсь сказать что-то теплое, ласковое, хочу и не могу!

Она: Какое это счастье – получить твое письмо. Сил сразу прибавилось. Так хочу дожить до победы, чтоб увидеть тебя, обнять.

Он: Я не трушу, нет. Но вся моя нежность, мягкость, любовь к природе вдруг сопоставляются с диким уничтожением жизни. Я не могу смотреть на обгоревшие леса, на изуродованные города, на убитых. Дай мне силы перебороть себя, выстоять в сражении с врагом!

Она: Как мне хочется быть с тобой! Пусть моя любовь поможет тебе!

Он: 
Жди меня, и я вернусь,
Только очень жди,
Жди, когда наводят грусть
Желтые дожди,
Жди, когда снега метут,
Жди, когда жара,
Жди, когда других не ждут,
Позабыв вчера.
Жди меня, и я вернусь
Всем смертям назло…
Кто не ждал меня, тот пусть
Скажет: “Повезло!”
Не понять, неждавшим, им,
Как среди огня
Ожиданием своим ты
Спасла меня.

Она: Ты вернешься, и мы еще потанцуем с тобой под тот вальс из “Спящей красавицы”. Скорей бы кончилась эта война.

Учитель: И она обязательно закончится. Придет май 1945-го, и солдаты вернутся с той страшной войны. В годы ВОВ  погибли более 20 миллионов советских людей. Полностью было разрушено 1710 городов и поселков городского типа, 70 тысяч сел и деревень. Сожжено и разрушено 6 миллионов зданий. Остались без крова над головой 1 почти 25 миллионов человек. Страна потеряла 30 %  национального богатства.)         В исключительно тяжелых условиях советские люди восстанавливали города, заводы, возводили электростанции, строили жилье, закапывали воронки от бомб и снарядов. Но изранена была не только земля, ведь война перепахала, искорежила, ранила человеческие сердца и судьбы. Вот почему поэт Роберт Рождественский, обращаясь к каждому из нас, восклицает:

Люди!

Покуда сердца стучатся, -

Помните!

Какою ценой завоевано счастье, -

Пожалуйста, помните!

Не плачьте!

Через года, через века - помните! 
О тех, кто уже не придет никогда, -

Помните!

1-й чтец: 






2-й чтец:
Сколько лет прошло со Дня Победы! 

Благодарны вам за то,

Сколько мирных и счастливых лет! 

Что отстояли

Благодарны вам за то, отцы и деды,

Вы Отчизну дорогой  ценой, 

Что сказали вы фашистам «Нет!» 


Чтоб улыбки детские сияли,

Вы на смерть шли, жертвуя собой.

Учитель: Каждый год в  майские дни народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших, клянется живым. Вот уже прошло больше чем пол века со дня Победы, но время не властно над памятью людей разных поколений. С каждым годом война от нас все дальше и дальше, а ветеранов все меньше и меньше. Ведь тем, которым в войну было 18-20 лет, сейчас уже за 80! Давайте же бережнее к ним относиться, ведь нашей жизнью мы обязаны им. И мы сегодня с большим волнением приветствуем нашего гостя – ветерана ВОВ Колесникова А.И.

(ПРЕЗЕНТАЦИЯ. На фоне презентации – рассказ ветерана)
1-й чтец: 





2-й чтец:

 Мы выросли, не зная потрясений, 

Спасибо вам за то, что видим небо,

Мы ваши дети, внуки и сыны. 

За то, что дни безоблачно легки,

От всех послевоенных поколений 

За то, что воздух пахнет спелым
Я обращаюсь к вам, участники войны, 
 хлебом,








Спасибо вам, фронтовики!

Учитель: Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась та страшная война. Молодые и старые, взрослые и дети - все работали на износ и все делали для того, чтобы мы с вами, ребята, могли быть свободными и счастливыми. Мы обязаны помнить подвиг нашего народа. Я надеюсь, что сегодняшняя наша встреча коснулась сердца каждого. 
1-й чтец: 






2-й чтец:
Поклонимся великим тем годам


Будем жить, встречать рассвет
Тем славным командирам и бойцам, 

Верить и любить.      

И маршалам страны и рядовым, 


Только не забыть бы это,
Поклонимся и мертвым и живым, 


Лишь бы не забыть.

Всем, тем, которых забывать  нельзя, 

Эта память – верьте, люди,               

Поклонимся, поклонимся, друзья 


Всей земле нужна.
Всем миром, всем народом, всей землей! 
Если мы войну забудем - 

Поклонимся за тот великий бой! 


Вновь придет война.

Учитель: Великая Отечественная война была народной, освободительной. Во всеобщей борьбе против «коричневой чумы» участвовали и славные сыны и дочери нашего чувашского народа. И мы гордимся этим, и постараемся быть достойными их подвига. В музее школы мы создали экспозицию по теме войны.  Гордимся тем, что в нашей школе преподавал героический человек нашей республики, внёсший вклад в Победу в Великой Отечественной войне 1941-45г.г.     В наследство от героев нам досталось неимоверное богатство: мирное небо, радостный детский смех, лучезарные улыбки счастливых людей. В ответ нам необходимо сохранить память и признательность тем, кто сохранил нам нашу историю, наш народ, нашу страну. Ведь тот, кто не помнит своего героического прошлого, не имеет и будущего.
